

出發前準備事項分享

有機會出國交換，體驗不同的生活文化，是非常令人雀躍的事情。然而，出國前的準備更是要深思熟慮，多方參考資料，以做好萬全的準備！

首先，談到必要準備的 Visa 簽證，根據規定，申請義大利學生簽證，需參考義大利辦事處網站(如下)，備妥所需相關文件。

http://www.italy.org.tw/Chinese/student_vis.html

申請學生簽證不需手續費，只要資料準備周全，基本上一個禮拜就可以拿到簽證，如果有什麼特別事項需要確認，可以事先打給辦事處小姐，辦事處開放時間為 星期一至星期五 上午 09:30-12:30。我的經驗是人不多，所以去了不需要排隊，但基本上這位小姐非常繁忙，所以幾乎都會轉語音信箱，只要留言告知問題跟回電電話，他都幾乎會在當日下午回電。

再來，如果在意機票價格，建議提早訂機票，我是八月底的飛機，在五月底的時候幾乎便宜機票都賣光了，所以一旦決定要去 Bocconi 交換，其實越早訂機票會是越明智的選擇。

接下來，就是講到準備行囊的事情，我覺得準備行李真是門學問，如果沒有買到學生機票(行李限重 30 Kg)，一般機票托運行李限重 20Kg，(但在台灣濃厚人情味的國度裡，地勤人員常常都會寬限到 23 公斤以內，不過還是有點冒險就是了) 另外，每個人還可以帶兩件手提行李，限重 7 公斤，(但基本上只要不要太誇張，很少有航空公司在秤手提行李)，每間航空公司有自己的規定，但大同小異。雖然交換只有短短半年，但外出半年可帶的東西還真是多，舉凡生活用品、禦寒衣物 (如果交換期間碰到冬天)、還有女生瓶瓶罐罐的東西，要注意的小細節真的超級多，我覺得比較可以建議的是攜帶轉接頭(最好是詢問店家是否可在義大利用，因為有些歐洲的地方插電孔會不太一樣)、一些習慣用的家常用藥，譬如說：感冒藥、拉肚子藥、或是喉糖，另外也可以帶泡麵 (米蘭在餐廳用餐十分昂貴，隨便吃就要十幾歐元，如果剛來不知道要吃什麼或是到哪邊吃，可以先吃泡麵)、沖泡式熱飲(在寒冷的冬天絕對是幸福的來源)、計算機、小剪刀跟指甲刀，其他在這邊不一一列舉，但有些東西是女生，或是來米蘭特別要注意要帶的東西，就是衛生棉跟雨鞋(僅限冬天使用)。台灣的女生比較習慣用衛生棉，但是外國大多是賣衛生棉條，所以不習慣用棉條的女生們，最好是準備行李的時候，擺上半年份的衛生棉，來到人生地不熟的米蘭時，才不會感到窘迫。另外，因為米蘭冬天屬於濕冷，幾乎是兩天下一次雨，而且米蘭蠻容易積水的，因此，穿雨鞋是這邊在冬天蠻流行的一個行為。

此外，建議來米蘭要帶個有拉鍊的包包，因為這邊的小偷真的很厲害，我有個在米蘭生活一年的朋友告訴我說，他來米蘭探望他的朋友，幾乎都有被偷的經驗，這邊特別提出來跟大家分享，希望以後遇到類似情況可以特別小心。我的朋友有次跟他的媽媽一起去咖啡店，在他前去櫃檯點餐的時間，他媽媽將包包放再身後並且等待他回來，一個看起來很紳士的男生趁他不在，拍拍他媽媽肩膀告訴她她的錢掉在地上，他媽媽不疑有他，低頭撿錢的過程中，那個男生就順手將她的包包拿走了，所以，我們在餐廳或是任何地方，包包一定要放在視線範圍，並且將拉鍊拉上。另外一個經驗是，我的兩個朋友在坐火車的過程中，因人潮較多，僅僅是拿出車票驗票的時間，義大利小偷就用迅雷不及掩耳的時間，快速把錢包從拉鍊沒拉好的空隙中取走錢包。所以，帶拉鍊的包包是必備的條件，另外在人潮眾多的地方，看好包包也是必要的。對男生而言，可能沒有帶包包的困擾，但是男生習慣把東西都放在口袋中，我也聽過另一個故事，也是發生在人潮眾多的車上，因為互相擠來擠去的狀況下，案發人沒發現有人把手伸進自己的口袋，等到下車的時候，赫然發現兩邊的口袋都已經空掉了。因此，如果口袋中有錢或是重要物品，在電車上需要將雙手插進口袋中，以防止小偷趁機而為。

說到米蘭嚴重的竊盜行為，在這邊特別推薦一個我覺得可以參考的小物，就是俗稱的霹靂腰包。但是現在有出非常貼身到幾乎看不出來的款式，特別拍給大家分享，裡面可以放較大面額的紙鈔跟護照影本，在尚未有固定住所時可隨身攜帶，基本上連坐飛機或住旅館也不用擔心。

